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tale i går av den grove!
sensur som ble øvet mot

maleren Victor Smith under
utsendelsen av TV-proögram-
met «Ønskebildets søndag
kveld, gir om enn indirekte.
et underlig bilde av den
maktfullkommenhet som
denne  monopolinstitusjon
menerå kunne tilta seg over-.
for demsomden har innbudt
tll å opptre i sine program».
mør, 2 0 å

Den enkle og nakne situa-
sjonen søndag kveld var at
programledelsen ved uærlig
spill overfor foredragsholde-
ren valgte ålure igjennom -annonsert programpost «for.
ikke å skuffe tilskuerne». Det
gjorde den i stedet for ærlig.
og redelig å avlyse hele pro-:
gramposten, dersom den nå
engang mente at det her fo-.
relå et så alvorlig krav fra
foredragsholderen på mis-
bruk av mikrofonen at det]
ikke kunne tolereres. Det var |

-
en så uhørt og lumpen frem-
gångsmåte at den ikke lår

* seg forsvare.

ET forsøk på korrigering
..

'og retusjering som TV-
ledelsen gjennom NRK's
pressesekretær annet steds
gir av episoden. endrer ikke
det vesentlige i overgrepet.
Gjennom en forenklingens4
kunst, vil den få publikum til!
å troatledelsen.like i siste.
øyeblikkav en urimelig fore-
dragsholder og. mot avtale.
vår blitt” stillet kniven på
strupen. Og at den så å si var.
tvunget til å handle som den
gjorde i nødverge for ikke å.
skuffe sine tilskuere. Etter
den mer nyanserte fremstil-
ling vi har fått av forspillet.
til programposten fra hr!
Smiths side, fortoner det øn-
skebilde av situasjonén * pro-.
gramledelsen bringer, seg
temmelig omneriede:..i me ligheten. PE 4

Dens martyrium - fordun-;
ster, og arrogansen og lum-
penheten blir stående. !

A programledelsen i sin tid
innbød Victor Smith tilå

tå «Ønskebildet» i TV-serien,
takket han for det. Men den
fikk samtidig for å unngå
misforståelsr klar beskjed om
at Kan gikk ut fra at den
visste hvor han sto, at han
kom til å tale ut fra et per-
sonlig engasjement, og at han
hadde en kjettersk oppfat-
ning av kunst sterkt avviken-
de fra det vanlige «dogma-
tiske» kunstsyn. Hans innle- |tal
verte manuskript som ga ut-| eng

trykk for denne filosofi ble da | Det bl
også godtatt. Han hadde for- | oppt

meels

ståelsen av at dette manu-|de
skript ikke ord til annet varåmen eh
det endelige, men at det un-.
der prøvningene måtte være
gjenstand for visse endringer
og eventuelle strykninger. Un-
der prøvene søndag kl. 15.30

 — altså i god tid før afte-
- nens sending — ble program-

instruktøren oppmerksom på
at ordene «Moralsk Opprust-

ning» var nevnt i en setning,
og foreslo denne sløyfét, fordi.
den kunne tas til inntekt for
en bestemt åndsretning. Én-.
kelte andre redaksjonelle
endringer og forkortninger|var manfort blitt enige om,
men denne fant foredrags-
holderen det ikke riktig å
med på. gå

. grammet skulle sendesut om
"kvelden. Da var det

måtte de to ordene.

derens vitende å
| «farlige» avsnitt.
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- (Se baksiden!)

- 5 JULI I960
|

JAR. - foredrage-holissed.
holdt så sterkt på de to

ordene somtil sjuende og sist.
ble det skillende merkeime-
ningsforskjellighetene, - var
det fordi han fant det natur-
lig og ærligst overfor Tv-
publikum til sluttåsdemeeom|aetildedalosofic €

!

=åsavari orden— ina
til noen. minutter før pro-

hanav
programredaktøren ble stillet

overfor et enten-eller. Enten
ut eller

programposten ville gåu.
Hvortil hr. Smith fant at han
da heller måtte velge det sis-
te alternativ og tok sitt tøyog
gjorde seg ferdig til å gå. Da
var det. programinstruktøren
så å si på selve dørterskelen
ga ham denkorte beskjed at
programmet skulle. sendes.
For derpå utenforedragshol-
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NE
<> StorKlåreré kånikk |maktovergrep manifesteres.

Det erénsak som ikke uten
videre kan skrinlegges. hm.


